

ВЕЧЕРНИЙ ТРАМВАЙ®



№12(743) | 13 АПРЕЛЯ 2024 ГОДА | КАЛИНИНГРАДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ЧИТАЙТЕ НАШУ ГАЗЕТУ НА САЙТЕ WWW.TRAMWAY39.RU

КАК 40 ЛЕТ НАЗАД ПОД КАЛИНИНГРАДОМ НЕМЕЦКУЮ САМОХОДКУ НАШЛИ **» вт страницы истории » с. 7**

ПОЕХАЛИ НА ДАЧУ! **» вт актуально » с. 2**

ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ ЖИЗНИ РАСТЕТ АЛЕКСАНДР КРАВЧЕНКО **» вт здоровье » с. 5**

ПЕРЕТЯЖКА И РЕМОНТ МЕБЕЛИ

Вывоз и на дому

НИЗКИЕ ЦЕНЫ

8-962-257-55-44 © 8-962-263-92-65

СТОМАТОЛОГИЯ «Элир-Дент»

АКЦИЯ:

МЕТАЛЛОКЕРАМИКА за 7100 руб.

съемные протезы - 14900 руб.

скидка на лечение 20%

Лиц. ПО-39-01-00178 от 24.08.2017 г.

тел. 8-952-117-78-04 Советский пр-т, 12, каб. 201

ПОЛУЧИТЕ ДЕНЬГИ ОТ ГОСУДАРСТВА!

ЕСЛИ ПОКУПАЛИ / СТРОИЛИ ЖИЛЬЕ, ЗА ЛЕЧЕНИЕ, ОБУЧЕНИЕ, ЗА СПОРТ

ОФОРМИТЕ ДЕКЛАРАЦИЮ 3-НДФЛ, В Т.Ч. ПРИ ПРОДАЖЕ / ДАРЕНИИ КВАРТИРЫ, МАШИНЫ, ЗЕМЛИ; ДОХОДОВ ОТ СДАЧИ В АРЕНДУ И ДР.

+7(4012) 52-69-52

+7 921 614-87-52

www.374537.ru

ОФОРМЛЕНИЕ 3-НДФЛ. ДОСТАВКА в Налоговую инспекцию

- пр. Победы, 40 (магазин «СПАР», напротив Налоговой № 8)
- ул. Черняховского, 15, 2-й эт., каб. 10 (вход ч/з Обмен валюты)
- ул. Киевская, 95-101 (универмаг «Балтийский»)

СКИДКА 10% на оформление документов

или **БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА** в Налоговую инспекцию

подробности у специалистов

ЦЕНТР ОФОРМЛЕНИЯ ДОКУМЕНТОВ

ГДЕ В КАЛИНИНГРАДЕ ОТКРЫВАЮТСЯ ПЛАТНЫЕ ПАРКОВКИ



подробности на стр. 3 »



Ортопедическая стоматология БСМП предлагаем услуги по изготовлению частичных и полных съемных протезов

стоимость одного протеза от **12 900 руб.**

Выполняем ремонт протезов.

Запись по тел. 8-981-454-13-32 (с 10 до 13 час в рабочие дни). Ул. А. Невского, 90, ГКБСМП, поликлиническое отделение, каб. №15

ОКНА БАЛКОНЫ ЛОДЖИИ

Экологически чистый профиль, производство - Германия

8200 р.

БЮДЖЕТНО НЕДОРОГО

- Москитная сетка на жесткой рамке
- Ремонт и регулировка окон
- Отделка балконов, лоджий

Скидка пенсионерам **40%**

27 01 32

Московский пр-т, 170, офис 8

ТУРИСТОВ СДЕРЖИВАЮТ ТОЧКИ ВХОДА

В Калининградской области необычно рано стартовал очередной сезон гостеприимства



Фото Александра Подорука

■ Гостей в городе явно прибавилось

Екатерина Михайлова

ТОЛЬКО С ГОСПОДДЕРЖКОЙ

Среди основных сдерживающих увеличение туристического потока в Калининград факторов остаются пропускная способность двух основных точек входа в регион: аэропорта «Храброво» и железной дороги. Об этом сообщил региональный министр по культуре и туризму Андрей Ермак РБК Калининград.

По словам Андрея Ермака, по итогам первого квартала текущего года пассажиропоток «Храброво» на внутренних воздушных

линиях достиг 760,5 тыс. человек, что на 12,7% больше аналогичного показателя прошлого года. Поездами дальнего следования за этот же отрезок времени перевезено 73,8 тыс. человек, что на 52,7% больше, чем за первые три месяца 2023-го. Главным инструментом развития региональной маршрутной сети остаются меры финансовой государственной поддержки.

Калининградская воздушная гавань является второй по объему пассажирских перевозок в Северо-Западном федеральном округе после аэропорта «Пулково» в Санкт-Петербурге.

ПРИТОК УЖЕ ОЩУТИМ

Министр подчеркнул, что рост туристического потока не является самоцелью. На первом месте - увеличение вклада от индустрии гостеприимства в валовый региональный продукт и занятость. Эта цель может быть достигнута не столько за счет увеличения числа туристов, но и за счет увеличения их трат за одну поездку.

- Высокий сезон в регионе с каждым годом начинается все раньше. В этом году уже в конце марта - начале апреля наблюдался существенный прирост бронирований в отелях Калининградской области. Однако несмотря на это, все же пиковая нагрузка на региональную туристическую инфраструктуру наблюдается в июле-августе, добавил глава ведомства.

«УВОДИМ» НА ВОСТОК

По словам Андрея Ермака, в качестве основных приоритетов развития индустрии гостеприимства в среднесрочной перспективе рассматриваются развитие культурно-познавательного туризма и вовлечение в туристический оборот восточной части Калининградской области. Выбранные приоритеты позволят сгладить сезонность, «разгрузить» Калининград и побережье и обеспечить социально-экономическое развитие центральной и восточной части региона.

С 15 апреля назначаются «дачные» поезда

Екатерина Михайлова

- На направлении Калининград - Мамоново назначаются дополнительные пригородные поезда, которые будут курсировать по понедельникам, средам, пятницам, субботам, воскресеньям и праздничным дням. Время отправления с Южного вокзала - в 10.25, из Мамоново - 16.10.

- На направлении Калининград - Багратионовск по понедельникам, средам, пятницам, субботам, воскресеньям и праздничным дням дополнительные поезда будут отправляться с Южного вокзала - в 8.10, из Багратионовска - в 18.35.

- С 16 апреля на направлении Калининград - Балтийск назначаются четыре дополнительных пригородных поезда. Отправление с Южного вокзала в 8.10 и 13.05, из Балтийска - в 9.51 и 16.20, по вторникам, четвергам, субботам, воскресеньям и праздничным дням.

- На направлении Калининград - Черняховск назначается пригородный поезд, отправляющийся с Южного вокзала в 8.45, из Черняховска - в 13.05, по вторникам, четвергам, субботам и праздничным дням.

Добавим, информацию предоставили в министерстве развития инфраструктуры Калининградской области.



Фото правительства КО

■ Пришло время нового сезона и у дачников

Раздвигая горизонты

О том, как максимально расширить визуальное пространство при остеклении балкона, рассказал наш эксперт - директор компании «Окна на Отлично» Вячеслав Пыталев

Виктор Сергеев

- Любоваться видом из распахнутых окон обычно мешает импост - пластиковый профиль между двумя створками. Штуповые пластиковые конструкции не имеют вертикального импоста, - створки открываются и полностью освобождают проем для хорошего обзора, - поясняет Вячеслав Пыталев. - При необ-

размеров, с различными видами стеклопакетов и вариантами оформления.

Портальная система представляет собой панорамное остекление с раздвижными окнами и дверями для проема наибольшей площади от пола до потолка. Конструкции открываются по принципу сдвижения створок в параллельной плоскости относительно стены или неподвижной части остекления. Систему можно установить в любом многоэтажном доме независимо от серии строительства.

- Остекление балкона на первом этаже многоквартирного дома портальными штуповыми конструкциями КВЕ от мастеров нашей компании «Окна на Отлично» решит сразу несколько поставленных задач, - уточняет Вячеслав Пыталев. - Это теплое остекление балкона и удобное открытие раздвижных створок в проеме без фиксированного импоста посередине, что максимально расширит визуальное пространство. Применение портала позволит реали-



Фото предоставлено компанией «Окна на Отлично»

зовать современные террасные решения остекления в пол и сделать пребывание на балконе максимально комфортным. Кроме того, выполнив установку фигурного водоотлива для более надежной защиты балконной плиты, можно тем самым улучшить внешнюю эстетику. При желании легко пристро-

ить лестницу, и у владельцев жилья будет готовый выход на собственную лужайку. Наши монтажные бригады работают от всей души каждый день, привнося уют и комфорт в дома клиентов компании «Окна на Отлично», которых мы благодарим за доверие.

РЕКЛАМА

**Компания «Окна на Отлично», г. Калининград,
ул. Согласия, 46, ул. Невского 193а,
тел. 37-68-68, www.okna-kaliningrad.ru**

БИЗНЕСМЕН ОТДАЛ АФЕРИСТАМ 25 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ

В Калининградской области зафиксирован новый вид мошенничества

Екатерина Михайлова

УМВД России по Калининградской области предупреждает граждан о возможных звонках телефонных мошенников, которые могут представляться сотрудниками крупных мобильных операторов или любых государственных структур и убеждают потенциальных жертв перевести деньги на «безопасные счета».

- В дежурную часть ОМВД России по Ленинградскому району Калининграда обратился 69-летний местный житель, генеральный директор компании, с заявлением о совершенном в отношении него мошенничестве, - рассказали в пресс-службе регионального УМВД.

Аферисты, можно сказать, вцепились в бизнесмена - звонили ему с 18 марта по 8 апреля по несколько раз в день. И все у них получилось. Предприниматель передал «заботливым товарищам» коды доступа к личным счетам и лишился 25 миллионов рублей.

А началось все, казалось бы, с невинного сообщения. Звонивший уведомил предпринимателя, что срочно необходимо продлить договор о предоставлении мобильной связи.

В полиции рассказали, что уже заведено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ «Мошенничество», санкция которой предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до десяти лет.

ВАЖНО!

Полиция напоминает калининградцам и гостям нашего города:

■ никому и ни под какими предлогами не сообщайте неизвестным реквизиты банковской карты, пароли и коды из банковских уведомлений;

■ сотрудники банков и правоохранительных органов никогда не просят граждан снимать денежные средства и переводить их на якобы безопасные счета.



ходимости остекления балкона или лоджии владельцы квартир на первых этажах все чаще делают выбор в пользу портальных штуповых конструкций, сочетающих в себе удобство в эксплуатации и стильный внешний вид. Они могут быть разных

Рождается новая улица

Дорожники завершают первый этап строительства улицы Лучинского



Фото Сергея Богрова

■ Строительство улицы Лучинского – начало большой работы по транспортной доступности района улицы Артиллерийской

Екатерина Михайлова

В четверг, 11 апреля, глава администрации Калининграда Елена Дятлова проверила ход работ на объектах дорожного строительства и ремонта в Ленинградском районе.

- Весна - начало строительных работ, когда город превращается в одну большую стройку, - подчеркнула сити-менеджер. - Завершаем работы на улице Суворова, строим Аллею Смелых, первый этап Лучинского закончим уже в следующем месяце. Это новые

объекты, которые очень нужны городу.

Сейчас на Лучинского идет мощение тротуаров, обустройство газонов. Планируется, что в мае подрядчик начнет строительство улицы Героя России Мариенко, которая соединит Артиллерийскую и Лучинского, обеспечит подъезд к будущей школе на Мариенко, которая проектируется.

В соответствии с контрактом сроки окончания работ по строительству Мариенко - апрель 2025 года. С вводом двух новых улиц - Лучинского и Мариенко

вырастет транспортная доступность микрорайона в районе Артиллерийской.

Елена Дятлова держит на контроле и текущий ремонт дорог.

- Про остальные улицы тоже не забываем, перед нашими дорожниками стоит задача устранить все ямы, которые образовались за зиму. Где-то будем вырезать большими картами и асфальтировать поврежденные участки, на некоторых улицах будет сплошное асфальтирование с перекрытием движения, - отметила глава администрации.

В год необходимо менять по 20 километров сетей

Отопительный сезон завершен. Начинается подготовка к следующему

Екатерина Михайлова

10 апреля в Калининграде официально завершен отопительный сезон. И уже на следующий день, в четверг, 11 апреля, стало известно, что износ сетей «Калининградтеплосети» доходит до 50%. Об этом пишет «Клопс», ссылаясь на директора муниципального предприятия Максима Федосеева.

По данным коммунальщиков, по внутриквартальным сетям процент износа составляет около 30%, а по магистральным - 50%.

- В год трату порядка 50-60 миллионов только на устранение аварий. Аварийность растет, чудес не бывает, - отметил руководитель.

Для решения проблемы нужна модернизация инфраструктуры. Темпы замены сетей пока недостаточны.

- Мы должны перебирать в год 15-20 километров сетей и делать это лет десять, чтобы прийти в какую-то норму. Но мы сейчас выходим наконец на 10-12. Если федеральный бюджет сделает то, что обещал, и федеральную программу по модернизации коммунальной инфраструктуры насытит деньгами,



Фото Клопс.ру

■ В ближайшие месяцы котельные одна за другой «уйдут» на профилактический ремонт

ми, мы начнем перебирать 15. Этот путь по щелчку пальцев не делается, - уверен Максим Федосеев.

По мнению директора предприятия, «без бюджетных средств, серьезных, длинных, проблему не решить».

Напомним: на сайте предприятия www.kts39.ru, в разделе «Отключения» можно ознакомиться с графиком отключения от горячего водоснабжения. Уточнить информацию можно по многоканальному телефону предприятия: 667-106.

Утверждены тарифы платных парковок

Соответствующее постановление подписала глава администрации Елена Дятлова

Николай Анисин

Постановление главы администрации Калининграда датируется 10 апреля. Судя по опубликованному документу, платные парковки в нашем городе должны появиться 15 мая.



Фото Александра Подгорючка

■ Парковка у Дома Советов работает без изменений

Пока в перечне пять адресов:

- ул. Пролетарская - Озерный проезд - 37 мест;
- ул. Гайдара - 31 место;
- ул. Согласия (ДС «Янтарный») - 59 мест;
- ул. Согласия - 55 мест;

• ул. Октябрьская (у Медового моста) - 2 места;

Парковки будут открыты круглосуточно, но допускаются перерывы в работе.

Утверждены и тарифы. Для автомобилей массой до 3,5 т (а это большинство легковушек и кроссоверов) плата составит 70 рублей в час, для более тяжелых машин - 150 рублей. Инвалиды, ветераны войны, бывшие узники (включая несовершеннолетних) концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания смогут оставить автомобиль бесплатно.

На парковках установят терминалы, системы контроля въезда/выезда и фотофиксации.

ПОГОДА ПОЗВОЛИЛА НАНОСИТЬ РАЗМЕТКУ

Ряд пешеходных переходов уже освежили



Фото Александра Подгорючка

■ Скоро на проезжей части станет ярко

Екатерина Михайлова

По ночам на городских дорогах начали наносить горизонтальную дорожную разметку. Об этом сообщили в пресс-службе администрации Калининграда.

- Рисовать разметку можно, если среднесуточная температура воздуха задержалась на отметке +10 градусов, - на-

помнили об условии в пресс-службе.

Уже обозначили разметкой пешеходные переходы:

- на улице Согласия - от Мирной до Адмирала Егорова;
- на пересечении проспекта Мира - Чапаева - Коммунальной;
- на перекрестке Леонова и Фестивальной Аллеи.

До конца апреля, если позволит погода, дорожную разметку обещают обновить и по другим адресам:

- Ленинский проспект (от Барнаульской до Черняховского);
- площадь Победы;
- улица Черняховского (от Горького до пл. Победы);
- Советский проспект (от Мира до Чайковского);
- проспект Мира (от Советского до Брамса);
- ул. Гаражная (до «Пассажа»);
- Гвардейский проспект;
- ул. Фельдмаршала Румянцева;
- ул. Театральная (от Гвардейского до Мира);
- ул. Согласия;
- ул. Панина;
- ул. Космонавта Леонова.

Добро пожаловать в Россию!

В регионе введены меры социальной поддержки для репатриантов

Екатерина Михайлова

Соответствующее постановление подписал губернатор Антон Алиханов.

НА ЧТО ОПИРАЛИСЬ

Репатрианты - участники государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Россию соотечественников, проживающих за рубежом, а также члены их семей будут получать дополнительные меры социальной поддержки. Они введены в соответствии с Указом Президента России Владимира Путина.

- Комплекс мероприятий материального и нематериального характера разработан с целью развития ценностной миграции, улучшения демографической ситуации, привлечения в Калининградскую область дополнительных квалифицированных трудовых ресурсов. При формировании мероприятий учитывался положительный опыт поддержки соотечественников - госпрограммы, которая уже более 16 лет реализуется в регионе, - отметила региональный министр социальной политики Анжелика Майстер.

КАКАЯ ПОДДЕРЖКА

Репатрианты и члены их семей смогут оформить единовременную денежную выплату в размере 32 тысяч рублей, а также компенсацию расходов на социальную адаптацию: медицинское освидетельствование, признание ученых степеней, званий, образования, квалификации, полученных в иностранном государстве, аренду квартиры в течение полугода.

Кроме того, для репатриантов имеется возможность проживания в центре временного размещения «Соотечественник», который расположен в поселке Северном.



Фото Правительства КО

■ В 2024 году наш регион готов принять 250 семей с детьми

ЕСЛИ ЕСТЬ ВОПРОСЫ...

Для успешной социализации этих граждан создается сервис-центр на базе уже действующего центра содействия переселению «Соотечественник». Сюда смогут обратиться участники госпрограммы переселения: соотечественники и репатрианты, граждане, которые рассматривают возможность воспользоваться этой программой и проживают как за пределами России, так и в Калининградской области.

Специалисты нового центра будут содействовать в оформлении документов и мер поддержки, консультировать, индивидуально сопровождать, помогать в социально-бытовом обустройстве, взаимодействовать с Центром занятости населения с целью трудоустройства прибывших в регион граждан.

Предполагается, что в 2024 году комплекс мероприятий будет способствовать привлечению в Калининградскую область до 250 семей с детьми.

ВТСПРАВКА

Репатриант - это соотечественник, изъявивший желание принять участие в государственной программе из числа:

- граждан Российской Федерации, постоянно проживавших за ее пределами по состоянию на 24 февраля 2022 года;
- лиц, которым в установленном порядке был оформлен выход из гражданства Российской Федерации на основании их добровольного волеизъявления;
- лиц, родившихся или постоянно проживавших на территории РСФСР и имевших в прошлом гражданство СССР;
- лиц, имеющих родственников по прямой восходящей линии, родившихся или постоянно проживавших на территории РСФСР либо территории, относившейся к Российской империи или СССР, в пределах государственной границы Российской Федерации и имевших соответствующую гражданскую принадлежность.

ДИВЕРСАНТАМ ГРОЗИТ ПОЖИЗНЕННОЕ

Одна из задач, которая стояла перед ними, - поджигать объекты инфраструктуры

Николай Анисин

Сотрудники регионального Управления ФСБ задержали двух жителей области 2001 и 2002 года рождения. Установлено, что один из них наладил сотрудничество с сотрудником Службы безопасности Украины, по указанию которого создал диверсионное сообщество для поджогов объектов транспортной инфраструктуры, средств связи и т. д. В задачи калининградца входил поиск сообщников и объектов для диверсий и организация самих диверсий.

- Второй подозреваемый вступил в сообщество по собственной воле, - сообщает пресс-служба областного УФСБ.

Оба фигуранта помещены под стражу. Возбуждено уголовное дело по ч. 1 статьи 281.3. и ч. 2 статьи 281.3 УК «Организация диверсионного сообщества и участие в нем».

Подозреваемым грозит пожизненное лишение свободы.

ПОЛИЦИЯ ПРОВЕРЯЕТ МИГРАНТОВ

Очередной рейд состоялся в Светлогорске

Екатерина Михайлова

В полицию Светлогорска поступила информация о том, что в гостиничном комплексе в поселке Приморье проживают иностранные граждане, которые могут находиться на территории Российской Федерации незаконно.

- На момент появления сотрудников полиции, Росгвардии и Управления ФСБ России по Калининградской области в здании присутствовало около 20 иностранцев, преимущественно граждане Средней Азии, которые прибыли в Российскую Федерацию и работали на различных объектах курортного города. Все они были доставлены в полицию, где их дактилоскопировали и проверили у каждого документы, - сообщили подробности рейда в пресс-службе регионального УМВД.

В ходе проверки выяснилось, что двое иностранных граждан нарушили миграционное законодательство.

Административный протокол по ч. 1.1 ст. 18.8 КоАП РФ был составлен в отношении 42-летнего уроженца Средней Азии, у которого отсутствовали документы, подтверждающие право на пребывание в Российской Федерации. По решению Светлогорского городского суда ему назначен штраф в размере 2000 рублей с последующим административным выдворением за пределы нашей страны.

Еще один 24-летний гражданин Узбекистана, не имеющий документа на право пребывания на территории РФ, передан сотрудникам Западного линейного Управления МВД России на транспорте, где в отношении него ранее было возбуждено уголовное дело по ст. 327 УК РФ («Подделка, изготовление или сбыт поддельных документов, государственных наград, штампов, печатей, бланков»).

СТРАЖИ П-КАДР



Фото правительства КО

■ Музей янтаря провел реконструкцию штурма Башни Дона. Мероприятие состоялось 10 апреля и было приурочено к 79-й годовщине штурма Кёнигсберга и к 79-летию Победы в Великой Отечественной войне. Как отметили в музее, 79 лет назад фашистский гарнизон крепостной башни XIX века, где сейчас располагается Калининградский музей янтаря, сдался советским войскам последним уже после объявления о сдаче города. Над кирпичными зубцами было поднято Красное Знамя, что стало символом окончания штурма Кёнигсберга. Добавим, в настоящее время в Калининграде проживают 11 участников штурма Кёнигсберга.

Своих не бросаем

Калининградская область передала гуманитарный груз в зону СВО

Екатерина Михайлова

Губернатор Антон Алиханов в своем телеграм-канале сообщил об очередной поездке с помощью для 19 подразделений, где служат наши бойцы.

- Передали гостинцы от родных калининградским бойцам, которые работают на Белгород-

чине, в Запорожье, ДНР и ЛНР, - написал глава региона.

Сообщается также, что в зону СВО переданы восемь узиков.

- Доставили плиты для бронежилетов, аптечки, дроны, тенты, ноутбуки и комплект РЭБ. Все самое необходимое! - подчеркнул Антон Алиханов.



Фото ТК А. Алиханова

■ Калининградским воинам передали восемь узиков

ХИРУРГИ СПАСЛИ ОТ ОСТАНОВКИ СЕРДЦЕ

Врачи провели сложную операцию



Фото ЦВМТ, Калининград

■ Ювелирная работа: через мини-доступ специалисты протезировали клапан

Александр Светлов

В Калининграде кардиохирурги федерального Центра высочайших медицинских технологий сделали уникальную операцию по протезированию митрального клапана. Впервые в регионе клапан имплантировали через небольшой разрез.

Как рассказали в телеграм-канале кардиоцентра, 71-летнему жителю Полесска операция была жизненно необходима, поскольку клапан сердца практически перестал выполнять свою функцию.

По словам главного врача центра Юрия Шнейдера, мини-инвазивные технологии в клинике развивают с первых дней работы учреждения. На этот раз удалось протезировать митральный клапан через мини-доступ на грудной клетке и это было впервые в истории калининградской кардиохирургии.

Такая операция на сердце считается одной из самых сложных.

Вмешательство прошло успешно. Скоро пенсионера выпишут.

Калининградцы стали дольше жить

По мнению властей, этому способствует внедряемая программа по охране здоровья граждан

Екатерина Михайлова

Средняя продолжительность жизни в регионе выше, чем в целом в России. Об этом заявил министр здравоохранения Калининградской области Александр Кравченко. Говоря об этих показателях, глава ведомства отметил, что в регионе она выше среднероссийской - почти 73,71 года против 73,41.

- Мы вышли из ковида и сейчас на уровне страны выглядим очень неплохо. Также вернулись на доковидный уровень смертности, и у нас этот показатель также ниже, чем по стране, в том числе по младенческой. Это те цифры, которые отражают эффективность проводимой политики в части охраны здоровья граждан, - сказал министр.

По словам министра, сегодня очень многое делается для снижения смертности от болезней системы кровообращения. Усиливается диспансер-



Фото Александра Подгорника

■ Долго жить - целая наука

ное наблюдение, добавляются финансовые средства на препараты для лечения пациентов, открываются сосудистые центры, обновляются технологии, позволяющие лечить инфаркты миокарда и инсульты, мониторируется каждый пациент с

момента поступления в медицинскую организацию. Снижается смертность от инфарктов в стационарах.

Растет доля пациентов с инсультами, поступающих в больницы в первые часы, что позволяет их лечить достаточ-

но эффективно.

- Это очень серьезная работа: за 6 лет доля пациентов, поступающих в «терапевтическое окно», выросла с 23 до 31 процента - это на самом деле тысячи людей, - подчеркнул Александр Кравченко.

После лечения можно вернуть часть средств

На господдержку можно рассчитывать, если находились в стационаре и не только

Екатерина Михайлова

С 2024 года сумма, которую можно вернуть благодаря налоговому вычету на лечение и медикаменты, выросла до 19,5 тыс. рублей. Об этом напоминают специалисты Городской больницы № 2 Калининграда в официальном телеграм-канале.

- Стационарное лечение, реабилитация, консультации у специалистов различных профилей, покупка лекарств по рецепту врача и многое другое - все это входит в перечень услуг, по которым вы можете получить компенсацию за себя или члена семьи, - отметили медики.

Условий для того, чтобы подать заявление на возврат средств, два: платить НДФЛ по ставке 13% и пользоваться услугами медучреждений, имеющих лицензию от Росздравнадзора.



Фото Александра Подгорника

■ Покупка лекарств по рецепту врача также может быть компенсирована

Как оформить вычет:

- зайдите в личный кабинет налогоплательщика (на сайте Федеральной налоговой службы) и выберите раздел «Получить налоговый вычет»;
- заполните поля анкеты и прикрепите чеки и необходимые документы;

- дождитесь уведомления о праве на вычет, оно придет в течение 30 дней.

Подробную информацию об оформлении вычета можно найти на сайте ФНС www.nalog.gov.ru, в разделе «Социальные налоговые вычеты».

НЕЖЕЛАНИЕ НОВОГО ДОЛЖНО НАСТОРОЖИТЬ

Екатерина Михайлова

По данным главного внештатного гериатра Минздрава России Ольги Ткачевой, сейчас в России 23% пожилых людей. Но к 2030 ожидается, что их будет уже 25%. Дальше - еще больше.

- Естественно, хочется, чтобы люди чувствовали себя моложе паспортного возраста и были активными гражданами, - сказала Ольга Ткачева. - Мы выделяем шесть основных групп заболеваний, связанных с возрастом - это различные болезни сердечно-сосудистой системы, сахарный диабет 2-го типа, онкозаболевания, когнитивные нарушения (в первую очередь болезнь Альцгеймера), болезни костно-мышечной системы и хроническая обструктивная болезнь легких. Мы, гериатры, обращаем внимание на них все. А также изучаем механизмы старения.

По мнению специалиста, основные средства борьбы со старением остаются прежними.

Это здоровый образ жизни - отсутствие вредных привычек, хороший сон и правильная физическая активность.

Врачи обращают внимание, что на деменцию, кроме возраста, влияют и такие факторы:

- Тяжело перенесенный ковид и другие вирусные заболе-

вания - в том числе герпес, опоясывающий герпес, хламидии.

- Также ученые выявили прямую взаимосвязь между слабоумием и низким уровнем образования и в целом нежеланием узнавать что-то новое, то есть слабой когнитивной нагрузкой.



Фото Ю. Ю.

■ Проводить время с внуками - отличное лекарство против старения

РЕШЕНИЕ

Именем Российской Федерации
26 марта 2024 года
г. Нестеров
Нестеровский районный суд
Калининградской области в составе
председательствующего судьи Кравец И. В.,
при секретаре Горбач И. А.,

с участием представителя истца Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Калининградской области в Гусевском, Краснознаменском и Нестеровском районах - начальника Территориального отдела Управления Росприроднадзора по Калининградской области в Гусевском, Краснознаменском и Нестеровском районах по Калининградской области П. В. Голуба, представителей ответчиков ООО «Пушкино» О. Б. Колесниковой, администрации МО «Краснознаменский муниципальный округ Калининградской области» Ключникова Д. Е., рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по исковому заявлению Территориального отдела Управления Росприроднадзора по Калининградской области в Гусевском, Краснознаменском и Нестеровском районах по Калининградской области к ООО «Пушкино», администрации МО «Нестеровский муниципальный округ Калининградской области», администрации МО «Краснознаменский муниципальный округ Калининградской области» о признании действий по поставке некачественной питьевой воды противоправными в отношении неопределенного круга потребителей, обязанности прекратить противоправные действия, обеспечении соответствия качества питьевой воды подаваемой

РЕШИЛ

Исковое заявление Территориального отдела Управления Росприроднадзора по Калининградской области в Гусевском, Краснознаменском и Нестеровском районах по Калининградской области удовлетворить.

Признать действия ООО «Пушкино», выразившиеся в поставке неопределенному кругу потребителей некачественной питьевой воды противоправными.

Возложить на ООО «Пушкино» обязанность устранить нарушение санитарного законодательства, обеспечив соответствие питьевой воды, подаваемой населению пос. Вознесенское, пос. Черняхово, пос. Покрышкино, пос. Пушкино, пос. Высокое, пос. Садовое, пос. Фурмановка Нестеровского района Калининградской области и пос. Весново Краснознаменского района Калининградской области санитарно-эпидемиологическим требованиям, в срок до 30 марта 2025 года.

Обязать ООО «Пушкино» довести решение суда через средства массовой информации до сведения потребителей в десятидневный срок со дня вступления решения суда в законную силу.

Решение может быть обжаловано в апелляционную инстанцию Калининградского областного суда через Нестеровский районный суд Калининградской области в течение месяца со дня принятия решения в окончательной форме.

В окончательной форме мотивированное решение изготовлено 02 апреля 2024 года.

Судья И. В. Кравец

РАБОТА

■ ТРЕБУЮТСЯ

СТОРОЖ, предпочтительно пенсионер. Район Южного вокзала. 8-905-240-55-22.

САНИТАРКА в стоматологию. 75-68-49.

СВАРЩИК на полуавтомат: работа с глушителями. Навыки автослесаря. 50%. 8-905-240-55-22.

БЫТОВЫЕ УСЛУГИ

■ РЕМОНТ ТЕЛЕ- И ВИДЕОТЕХНИКИ

ТЕЛЕРЕМОНТ. 76-38-49.

■ РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ, КОНДИЦИОНЕРОВ

«РЕМБЫТТЕХНИКА». Ремонт холодильников на дому. Гарантия. 39-19-49, 8-921-710-01-43.

■ РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ И ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН

«РЕМБЫТТЕХНИКА». Ремонт стиральных машин на дому. Гарантия. 39-19-49, 8-921-710-01-43.

■ РЕМОНТ И ИЗГОТОВЛЕНИЕ МЕБЕЛИ

КАЧЕСТВЕННЫЙ ремонт мебели. 8-911-485-99-93.

ПЕРЕТЯЖКА мебели на дому. 8-952-792-00-81.

■ УБОРКА

УБИРАЮ на кладбище. 8-952-111-19-68.

ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ

ПОМОЩЬ опытного адвоката. 8-953-867-67-41.

КАДАСТРОВЫЙ инженер. 8-900-352-04-45.

СТРОИТЕЛЬНЫЕ УСЛУГИ

■ КРОВЕЛЬНЫЕ И ФАСАДНЫЕ РАБОТЫ

УТЕПЛЕНИЕ фасадов, кровельные работы. 8-911-074-64-24.

■ ЭЛЕКТРОМОНТАЖНЫЕ РАБОТЫ

ЭЛЕКТРИК. Круглосуточно. 8-921-611-74-40.

ЭЛЕКТРИК. Круглосуточно. 8-963-738-10-96.

■ ПОЛЫ, ПОТОЛКИ, СТЕНЫ

УКЛАДКА напольных покрытий. 8-906-236-01-96.

■ КОМПЛЕКСНЫЙ РЕМОНТ

ЖЕНЩИНЫ выполняют добросовестный ремонт. 8-911-468-74-38.

Лучший подарок

Коллекция книг с дисками о Владимире Высоцком.

Владимир Высоцкий - уникальный феномен отечественной культуры. Поэт, певец, актер, писатель. Он стал символом, нервом эпохи, которая говорит и поет его голосом и его словами. В этих книгах отражен интереснейший период жизни Владимира Высоцкого, о котором мало известно широкой публике.



Купить книги с диском всего за 450 рублей можно на улице Рокоссовского, 16/18 (2-й этаж, каб. 203), тел. 530-500. Режим работы: вторник-четверг с 9.00 до 17.00, пятница с 9.00 до 14.00.

РЕМОНТ квартир по вашему вкусу. Натяжные потолки. Договор. Гарантии. Скидка на материалы до 8%. 77-45-70,77-10-75.

КОСМЕТИЧЕСКИЙ ремонт квартир. 8-906-236-01-96.

■ ДОМАШНИЙ МАСТЕР

ДОМАШНИЙ мастер. 8-911-453-07-46.

ДОМАШНИЙ мастер. 8-950-671-48-89.

ДОМАШНИЙ мастер. 8-906-236-01-96.

■ САНТЕХНИКА, ВОДОПРОВОД, КАНАЛИЗАЦИЯ

САНТЕХНИК. 24 часа. 8-921-611-74-40.

САНТЕХНИК. 24 часа. 8-963-738-10-96.

АВАРИЙНЫЙ сантехник; котлы, колонки, отопление, плиты, дымоходы, электрика. 75-71-04.

АВТОУСЛУГИ

■ ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ, 1,5 т. 8-952-117-91-15.

КУПЛЮ

ТЕЛЕВИЗОР неисправный. 76-38-49.

МАГНИТОФОН японский. Кассеты. 8-963-292-88-95.

ПРОДАМ

УГОЛЬ. Дрова. 8-950-674-18-09.

ПРОДАМ прихожую и мебель для гостиной. 8-952-057-10-97.

НЕДВИЖИМОСТЬ

■ ПРОДАМ

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира в Центральном районе (около зоопарка). Тихое место, трехэтажный дом, первый высокий этаж, комнаты изолированные, автономное отопление, на кухне полы с подогревом, гараж. +7-914-626-25-24.

■ КУПЛЮ

КВАРТИРУ. Срочно. 37-35-52.

КОМНАТУ. Долю в квартире. 37-35-52.

НЕЖИЛОЙ ФОНД

■ КУПЛЮ

СРОЧНО куплю земельный участок. 75-36-46.

ЗЕМЕЛЬНЫЙ участок, дачу. 37-35-52.

АРЕНДА

■ СНИМУ

КВАРТИРУ. 8-963-738-82-01.

КВАРТИРУ, аккуратная семья. 37-30-30.

ЗНАКОМСТВА

ЖЕНЩИНА, 64 года, познакомлюсь с мужчиной. 8-952-054-71-08.

Для создания семьи на основе общих интересов познакомлюсь с интересной скромной девушкой или женщиной около 40-45 лет (без детей) из Калининграда или области. Подполковник в отставке, русский, 63 года. Нормальной внешности. Увлечения: садоводство, история, языки (французский, польский), путешествия. Немного замкнут. Живу в Калининграде. 8-950-675-71-71.

РАЗНОЕ

ВОЗЬМУ опеку над пожилым человеком, за наследование жилья. Валентина. 77-54-20, 8-952-054-32-27.

ЖИВОЙ УГОЛОК

■ ОТДАМ



В связи с выведением из программы разведения ищем новую семью или одинокого человека для прекрасной кошечки восьми лет. Потрясающая умная кошка. Ласковая, нежная, воспитанная. Очень любит общение. Кошечка стерилизована. Подробнее ответим по телефону +7-911-454-25-81.

■ ПРОДАМ



ИЩЕМ дома для «зеленоглазых улыбающихся котят» - чистокровная порода русская голубая кошка (породе более 125 лет). Родители от лучших европейских линий. Все родители котят выставались с лучшими результатами в Европе. Котят полностью вакцинированы импортными вакцинами, чипированы и с европейскими родословными. Котят с потрясающим характером, ласковые, воспитанные (не кусаются, не царапаются, проблем в доме не создают, экономны в еде) и с истинными породными данными. Питомник зарегистрирован в Европе (FIFE). Есть мальчики и девочки. Одна из девочек стала лучшим котенком выставки в г. Калининграде и получила титул ГЕНЕРАЛА ВЫСТАВКИ! Тел. +7-911-454-25-81, наш сайт www.catrufantasy.com. Группа в телеграмм канале <https://t.me/russianbluecats>. РЕКЛАМА

БАРАХОЛКА

■ ПРОДАМ

СВИТЕРЫ от 44-го размера, 900 руб. 8-921-006-15-13.

ПОТОК ПАМЯТНИКИ
гранит и мраморная крошка
собственное производство, выставочный зал
33-летний опыт работы

- Благоустройство захоронений
- Работаем на всех кладбищах Калининграда и Калининградской области
- Рассрочка платежа
- Гарантия на все работы и памятники
- Выезд для консультации - бесплатно

Акция: комплект 15000 Р

г. Калининград, пр-т Победы, 251а 61-19-41 8-931-616-66-00
г. Гурьевск, Калининградское шоссе, 3 (вход с торца здания ул. Советской) 8-906-216-92-89

Объявления в рубриках бытовые услуги, юридические, финансовые и бухгалтерские услуги, магия и гадание, строительные услуги, автоуслуги, сдам жилье размещаются на правах рекламы.

Выросла на пашне... броневая башня

Как под Калининградом 40 лет назад немецкую самоходку нашли

Владислав Ржевский

Еще в начале 50-х брошенные танки, самоходки, бронетранспортеры в Янтарном крае можно было встретить часто. Порой даже в Калининграде. Например, в конце улицы Красной долгое время стоял Т-34. В ту пору там было поле. По словам калининградского старожила Евгения Кабанова, местные пацаны не раз пытались попасть внутрь танка. Однако крышки люков не поддавались. Так и не удалось, короче, добраться до пулемета, торчавшего из «34-ки».

- А у нас танк стоял прямо во дворе, - вспоминала Вера Шатан. В бывший Кёнигсберг она приехала с родителями в 1946 году. Жили они на излете Сталинградского проспекта (ныне - проспект Мира). И все игры местной детворы, само собой, крутились вокруг этого Т-34, подбитого в сорок пятом во время штурма города.

Но прошло каких-то десять лет, и ничейная бронетехника стала уже в диковинку. Все, что было на виду, сдали в металлолом. Так что когда в начале 60-х в Калининграде вдруг «нашелся» танк, собралась толпа. Тогда впервые чистили Верхний пруд. Спустили воду и оказалось, что неподалеку от берега на дне стоит немецкий железный зверь.

Плотскому журналисту Сергею Гурову в ту пору было десять лет.

- Посторонних не пропускали. К вечеру большинство зевак разошлись. И с наступлением темноты наша дворовая компания решила все же попробовать пробраться через оцепление к танку. Отправилась ребятня постарше, меня оставив на шухере. Увы, ничего интересного мои приятели оттуда не принесли...

Чем дальше, тем реже случались подобные находки. К тому же обнаруживаемая бесхозная техника была уже совсем плохой.

Вот почему-то, что произошло в апреле 1984-го, стало сенсацией.

ПОЛЕ С СЮРПРИЗОМ

- Я в тот день поехал с семьей в Калининград, - рассказывал мне краевед из Правдинска Владимир Гусев. - Едем



■ В 1984 году Марина Федоткина работала в багратионовской газете «Новая жизнь» и делала репортаж о необычной находке. Рядом с ней у орудийного ствола, отвернувшись, стоит коллега Виктор Гриднев. А запечатлел их фотокорреспондент Сергей Бардочев

и вдруг видим такую картину: в поле, на высотке, группа людей копошится вокруг покрытого грязью чего-то, очень похожего на танк.

Впрочем, грязь не помешала сразу понять: боевая машина не наша. А одна из тех, которые были на вооружении Третьего рейха. Только откуда она тут взялась? Наверное, фильм о Великой Отечественной снимают, и это на самом деле макет.

Весной 1984-го в Калининградской области и впрямь снимали военную ленту - «Действуя по обстановке!». Однако в этом случае «кино и немцы» оказались ни при чем.

В тот день пятеро механизаторов колхоза «Чехово» Багратионовского района работали на поле у поселка Марийское, готовили площадки для посева кормовых культур. Неожиданно культиватор за что-то со скрежетом зацепился.

- Твою мать, сколько можно! - в сердцах бросил один из мужиков. - Какое-то проклятое место!

Сказано было, конечно, крепче. Дело в том, что здесь уже неоднократно «летели» плуги. Выясняя, обо что обломился лемех, каждый раз извлекали на свет божий очередной камень. Вытащив его, думали, что проблема наконец решена. И вот - опять.

Делать нечего, стали снова копать нехорошее место. Только на сей раз решили уже точно

закрыть вопрос. Перекопать там все вдоль и поперек.

Вскоре кроме камней стали попадаться обломки кирпичей и полусгнивших бревен. Затем показалась какая-то труба. Почистили ее - это же орудийный ствол! Пушка здесь с войны осталась, что ли?

Дернув за ствол трактором, только фаркоп обломали. Пришлось копать дальше. И малопомалу из земли показалась... башня, из которой и торчал ствол. Еще покопали, и стало ясно - все остальное тоже на месте.

«СТАРЫЙ ЗНАКОМЫЙ» БЫВШИХ ФРОНТОВИКОВ

Один из обалдевших механизаторов предположил:

- Кажись, «Пантера». Я в кино такие видел.

- А закопали-то как на совесть, - отозвался другой. - Видать, и впрямь вернуться за ней собирались.

- Да они, может, так тут и остались...

Открыв люк, заглянули с опаской. Останков внутри, к счастью, не оказалось. Но зато там был полный боекомплект...

Весть о находке быстро облетела округу, потянулся народ из окрестных поселков. В том числе бывшие фронтовики.

- Нет, ребята, - сказал один из них, - это не танк. Самоходка.

Определили ветераны и то, что самоходную установку не

закопали, а укрыли в капонире, причем устроив его в каком-то подвале. Потому-то она так хорошо и сохранилась. А судя по нетронутому боезапасу, то ли экипаж погиб раньше, чем успел забраться в нее, то ли немцы слишком резво драпанули отсюда, бросая все, что быстро не заберешь.

От мальчишек, понятно, и вовсе отбоя не было. Те пацаны - уже давно дяди. Один из них, Олег, хорошо запомнил тот случай.

- Как нашли самоходку, я не видел. Однако по лазил по ней, когда вытаскивали. Вся была в родной краске и с крестами. Внутри - заилена. Все из-за того, что простояла несколько лет в воде. Офицер-инженер, который ее забирал, говорил,



■ Генерал Иван Алексеев по долгу службы разобрался и во вражеской технике



■ Вытащив из земли, самоходку погрузили на тягач МАЗ-537 и доставили в Калининград, в Первомайский городок

что если бы трактористы крышу капонира не распахивали, то она вообще была бы сухой. А так нарушили плугами гидроизоляцию, в нее и натекло.

О кладе на гусеницах сообщили начальству. Появилась милиция, оцепив находку. Потом прибыли военные. Генерал-лейтенант Иван Алексеев в 1984 году был полковником, возглавлял штаб управления вооружения 11-й гвардейской армии.

- Нашли тогда в самом деле не танк, - подтвердил в беседе со мной Иван Людвигович. - Хотя самоходная установка «Артштурм», которую обнаружили механизаторы, и правда на «Пантеру» похожа. Но все же помельче будет. Тем не менее самоходка оказалась просто замечательной. В том смысле, что на удивление хорошо сохранилась. Обычно-то находили ржавые развалины. А тут - даже раскраска уцелела.

В МОСКВУ, В МОСКВУ

Снаряды из «Артштурма» сначала планировалось уничтожить на месте. Однако саперы попросили отдать боеприпасы им. Мол, такие нам еще не попадались, отвезем их к себе,

изучим. В нашей опасной работе не помешает.

Самоходку же, вытащив из земли, погрузили на тягач МАЗ-537 и отвезли в Калининград, в Первомайский городок. Сообщив о находке «бронированного чудища с черным крестом на борту», газета «Калининградская правда» резюмировала: «39 лет над ним выращивали рожь, пшеницу, овес, горох. Теперь же вытащили на свет, чтобы не мешало хлеборобам. Не на поле, а на свалке металлолома ему место. Как выброшено на свалку истории все, что пытались навязать миру нацисты во главе со своим бесноватым фюрером».

Только не те уже времена были, чтобы разбрасываться подобными раритетами. О редкой находке узнали в Москве, поступило указание: доставить в столицу. Калининградские танковые спецы привели самоходку в порядок и в июле 1984-го отправили на отдельной платформе по железной дороге в Белокаменную.

Что с ней дальше случилось? Кое-кто уверяет, что она попала на «Мосфильм» и снялась не в одной батальной сцене. На самом же деле самоходка оказалась в подмосковной Кубинке, в музее бронетехники.

Говорят, боевые машины времен войны в хорошем состоянии в Янтарном крае находили и в 90-х. Но тогда это, дескать, уже не афишировалось. Старую «броню» якобы по-тихому переправляли за границу под видом металлолома, а там груз за большие деньги покупали иностранные коллекционеры. В общем, хотите - верьте, хотите - нет...

И кто знает, может, нас еще ждут новые истории о кладах на собственном ходу. Вдруг в калининградских полях есть и другие, пока не обнаруженные капониры с сюрпризом...

ОКНА, БАЛКОНЫ

скидки -30%

ЗАМЕР, ДОСТАВКА – БЕСПЛАТНО!

РЕМОНТ ОКОН

- замена стеклопакетов, ручек, уплотнителя
- регулировка фурнитуры

МОСКИТНЫЕ СЕТКИ

ДОСТУПНЫЕ ЦЕНЫ

КАЧЕСТВЕННОЕ ОСТЕКЛЕНИЕ

ТЕЛЕФОН **52-11-51**

*Подробности по телефону

ВЫКУПАЕМ

ШИНЫ и ДИСКИ Б/У

по хорошей цене,
деньги сразу

РЕКЛАМА

8 958 222 51 22

ДВ «Боливар» ДВ

Весь спектр профессиональных услуг
и сервисного обслуживания вашего авто

- КУЗОВНОЙ РЕМОНТ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ
- РЕМОНТ ДВС. ХОДОВКА
- АВТОЭЛЕКТРИК
- РЕМОНТ ПРАВОРУЛЬНЫХ АВТО
- АВТОЗАПЧАСТИ НА ЗАКАЗ

Замена порогов, окраска в камере, полировка, Нанесение антикоррозийного полиуретанового покрытия.

Компьютерная диагностика. Установка доп. оборудования. Подвески, ДВС, ГРМ, агрегатов, тормоза. Замена масел.

Мы ценим ваше время и наше!

Дальневосточно-японское качество. Сроки. Гарантия

Т. 8-911-497-86-64 ул. Стрелецкая, 8
vk.com/bolivar39

Питомник «Мир Флоры»

САЖЕНЦЫ ЯГОДНЫХ КУЛЬТУР

МЕСТНОГО ПРОИЗВОДСТВА

Широкий ассортимент сортов

- МАЛИНА
- ЕЖЕВИКА
- КЛУБНИКА
- СМОРОДИНА
- РАЙОНИРОВАННЫЙ ВИНОГРАД

более 40 сортов

- КРЫЖОВНИК и многое другое

Осуществляем доставку

- ✓ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ обрезка плодовых деревьев
- ✓ Ландшафтный дизайн

Сайт: mirflory25.ru 89097805057 - Валентин,
Telegram: [mirflory39](https://t.me/mirflory39) 89062182418 - Павел
ВКонтакте: [Питомник Мир Флоры](https://vk.com/mirflory)

ИП Лазун П.Н.
ОГРН 321392600038532

ГРУЗО-ПЕРЕВОЗКИ

- ◆ переезды
- ◆ вывоз мусора
- ◆ демонтаж

РЕКЛАМА

Тел. **8900-564-14-44**

КОНСКИЙ НАВОЗ

в мешках

ДОСТАВКА - от 10 мешков

1 мешок **150 руб.** с доставкой

тел.: 76-24-89,
8-911-457-22-19

Калининградская Региональная Муниципальная Общественная Организация "Конноспортивный центр КАЛГРКОЛЬ", 236022, с. Калининград, ул. Комсомольская, 53, ОГРН 105291801354

MS Мебель STAR

ШАФЫ-КУПЕ КУХНИ

НА ЗАКАЗ

скидки до 15%

Тел. 33-73-74

ИП Степанов А.К. ИЗГОТОВИМ И УСТАНОВИМ

ПАМЯТНИКИ

Благоустройство оградки, столы, скамейки

Сезонные скидки - до 30%

Рассрочка платежа

*Подробности уточняйте по телефону

т. 77-25-92

1-я Б. ОКРУЖНАЯ, 255
т.33-55-92

ПАМЯТНИКИ

ИЗГОТОВЛЕНИЕ, УСТАНОВКА
Благоустройство ЗАХОРОНЕНИЙ

Работаем на всех кладбищах,
в том числе Цветково-новое, Медведевка

БЕСПЛАТНО (без оплаты за памятник)
военнослужащим, ветеранам ВОВ,
военной службы - за счет средств
МО РФ, ФСБ РФ, МВД РФ

Рассрочка платежа до года!

ПЕНСИОНЕРАМ скидка 10%

ул. Некрасова, 18-24 (ор-р м-н Виктория - Сити)
т. 8-909-793-83-73
www.promonument.ru

ПАМЯТНИКИ

т.: 75-66-79

Изготовление, установка, благоустройство.

ул. П. Морозова, 5а,
(ор-р – Дом быта Балтийского р-на).

ПАМЯТНИКИ

из гранита и мраморной крошки

Изготовление, установка, благоустройство, фотокерамика.

В продаже мраморная крошка

от 20000 руб.
Комплект из мраморной крошки

от 23000 руб.
Комплект из гранита

www.память39.рф

Выставочный зал и прием заказов:
ул. Багратиона, 49, каб. 210, 2-й этаж
(здание «Рембыттехники»)
тел.: 900-758,
моб. +7-908-290-07-58

Режим работы: 9.00-18.00,
выходной - воскресенье

Эл. почта: pamyat39@yandex.ru

Памятники фотозмаль оградки

Работаем на всех кладбищах.
Выезд на осмотр места - бесплатно!

- пр-т Калинина, 2
т.: 75-54-39, 90-13-20,
8-906-233-77-16
8-962-268-51-71
- г. Зеленоградск
ул. Московская, 13в
т. 8-952-115-29-10

Указатель в сети интернет	1/6 драхмы	Сияние святого	Штука, редко имеющая двойника	
Восьмое ... света	ПТУ	Певец Дипан	Подходящее имя для грузина	Людвиг ... Бетховен
Сани с рулем	Бандитская хаза	Лагерь усталых войск	Черный дятел	Представитель конной авиации
Футболист Рональдо	Эдита Станиславовна	Кино ... и домино	Сибирская магистраль	Прекрасные глаза
			Пожарная вышка	Интернет-дневник
		На каком озере мы побили самураев?	Родной город Билла Гейтса	Столик для икон
		Река, давшая название тиграм	Заключительный склад	Кукуруза
		Актер Снайпс		Ладоны в стиле ретро
Объект изучения акустики	Саркастичность	Философский стих самурая	Позитив	
		Картина «... Тараканова»	Выставление себя	Безголовый водитель
Растение, напоминающее о победе	Дикая утка			Невежа в автобусе
				Главный в городе
			Шляпка Мата	Одежда того, кто «тянет вольную»
		Пресняковская стюардесса	Имя актера Джекмана	Вид мясного кушанья
				Лукреций ...
			Примета Пушкина	
		Вид пингвина	Вещевой мешок-защитник	Биполое человека